



贵州遵义：打通“毛细血管”

近年来，贵州省遵义市持续加大农村公路“毛细血管”畅通工程建设力度，形成了纵横交错的农村交通网络。

新华社发(罗星汉摄)

新华每日电讯



新华社客户端



新华社客户端

2020年10月13日 星期二 庚子年八月廿七 今日8版 总第10149期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

常益长铁路益长段进入架梁高峰

目前，常(德)益(阳)长(沙)铁路益长段进入架梁高峰。常益长铁路全长约157公里，是国家“八纵八横”高速铁路网重要组成部分。新华社记者杜华举摄

本报网址：<http://www.xinhuanet.com/mrdx>

习近平向 国际理论研讨 会致贺信

新华社北京10月12日电“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会在福建省福州市开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平表示，在中国国家扶贫日和国际消除贫困日即将到来之际，“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会在今天在福州开幕，我谨向会议的召开表示热烈的祝贺。

习近平指出，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是中国特色社会主义的本质要求，是中国共产党的重要使命。中共十八大以来，我们从全面建成小康社会要求出发，把脱贫攻坚作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务，作出一系列重大部署和安排，全面打响脱贫攻坚战，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决。我们有信心、有能力坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》的减贫目标，完成这项对中华民族、对人类社会都具有重大意义的伟业。

习近平强调，当前，在各方共同努力下，全球减贫事业取得长足进展，但面临的困难和挑战仍然很严峻，迫切需要包括各国政党在内的国际社会凝聚共识、携手合作，坚持多边主义，维护和平稳定，加快推动全球减贫进程。希望与会嘉宾通过交流经验、总结规律，共商推进全球减贫事业，增强战胜贫困信心，为实现《联合国2030年可持续发展议程》目标贡献智慧和力量。

“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会有中共中央对外联络部和中共福建省委

联合举办。老挝人革党中央总书记、国家主席本扬，纳米比亚人组党主席、总统根哥布，津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦，中非共和国团结一心运动创始人、总统图瓦德拉，马拉维大会党主席、总统查克维拉，阿根廷总统费尔南德斯，苏里南进步改革党主席、总统单多吉等通过书面或视频方式致贺，高度评价在以习近平同志为核心的中共中央领导下中国脱贫攻坚取得的历史性成就，一致认为各国民党应发挥政治引领作用，凝聚各方共识，促进国际减贫合作。来自100多个国家的约400位政党代表和驻华使节、国际机构驻华代表、发展中国家媒体驻华代表、智库学者等通过线上或线下方式参会。

超6000万人

城镇新增就业
筑牢民生之基

数说“十三五”

“十三五”期间，我国实施更加积极的就业政策，就业形势持续保持稳定。

人力资源和社会保障部数据显示，5年间，我国城镇新增就业累计超过6000万人，劳动参与率在主要经济体中始终处于较高水平。

就业事关经济社会发展全局，就业稳则社会稳。2016年至2019年，我国累计实现城镇新增就业5378万人，每年城镇新增就业保持1300万人以上。今年尽管受疫情影响，稳就业面临较大压力，但各地千方百计扩大就业，就业形势总体保持了向好态势。1至8月，城镇新增就业781万人，完成全年目标任务的86.8%。

这是坚持就业优先政策的5年，就业位于“六稳”“六保”之首，就业创业环境不断优化。“十三五”期间，各级财政总投入就业资金3419.92亿元。特别是疫情期间推出的一系列减税降费、稳岗返还、参保职工技能提升补贴等举措，不断增强人民群众对就业的获得感、幸福感、安全感。

这是就业质量稳步提升的5年，就业方式更加多元、结构更为优化。网约配送员、直播销售员、数字化管理师、装配式建筑施工员……“十三五”期间一大批新职业快速涌现，不断创造就业新机会，吸纳就业人员规模持续扩大，成为就业“蓄水池”。

这是牢牢兜住就业底线的5年，更多困难群众通过就业实现脱贫，零就业家庭得到动态清零。2016年至2019年，全国累计有2209万城镇失业人员实现再就业，帮扶建档立卡贫困人口就业1213万人。截至2020年6月末，全国外出务工贫困劳动力2830万人，超过去年全年的总数。

(记者姜琳)新华社北京10月12日电

习近平同塞内加尔总统萨勒就中非合作论坛成立20周年共致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日，国家主席习近平同中非合作论坛非方共同主席塞内加尔总统萨勒就中非合作论坛成立20周年共致贺电。

习近平和萨勒在贺电中强调，值此中非合作论坛成立20周年之际，中国和塞内加尔作为论坛中方和非方共同主席，愿同广大非洲国家一道庆祝这一具有重要而特殊意义的时刻。

习近平和萨勒指出，20年来，在中非双方共同努力下，中非合作论坛已成为中非开展集体对话的重要、活跃平台和务实合作的有效机制，也是南南合作的一面重要旗帜。中非双方始终坚持以人民为中心，致力于发展高质量的中非全面战略合作伙伴关系，论坛合作成果惠及中非人民。2018年论坛北京峰会取得巨大成功，中非双方一致决定构建更加紧密的中非命运共同体，为中非关系

未来发展指明了方向。

习近平和萨勒指出，新冠肺炎疫情是人类面临的严峻挑战，给世界经济带来巨大冲击。中非双方愿继续秉持团结合作精神，共同应对各类风险挑战，让中非合作成为多边主义和互利共赢的典范，为捍卫国际公平正义作出积极贡献。

习近平和萨勒强调，我们愿同论坛各成员携手合作，继续秉持“共商、共建、共享”原则，

不断丰富和完善论坛机制，进一步发挥论坛在中非关系中的引领作用，对接中国“两个一百年”奋斗目标和非盟《2063年议程》，全面推动论坛北京峰会和中非团结抗疫特别峰会成果落实，把中非全面战略合作伙伴关系推向更高水平，构建更加紧密的中非命运共同体，造福中非人民，共创人类美好未来。我们相信，2021年在塞内加尔召开的新一届中非合作论坛峰会将进一步推动双方共同目标的实现。

习近平致电祝贺拉赫蒙当选塔吉克斯坦总统

新华社北京10月12日电 10月12日，国家主席习近平致电拉赫蒙，祝贺他再次当选塔吉克斯坦共和国总统。

习近平在贺电中指出，中塔两国是山水

相连的好邻居、彼此扶持的好朋友、相互信任的好伙伴。近年来，中塔关系实现跨越式发展，双方率先宣布构建中塔发展共同体和安全共同体，在推动构建人类命运共同体方面

走在前列，为国际社会树立了典范。我高度重视中塔关系发展，愿同你携手努力，推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

深圳经济特区建立40周年 庆祝大会14日上午举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社深圳10月12日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会将于14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、

央广网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。



大山的回响

三个民族自治县的70年巨变

▲甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县南区易地扶贫搬迁安置小区(8月3日摄，无人机照片)。新华社记者范培珅摄

新华全媒头条

新华社记者

“十三五”期间，我国实施更加积极的就业政策，就业形势持续保持稳定。

当全国第一个少数民族自治县、全国脱贫攻坚任务的“硬骨头”县及甘肃省唯一的边境县70周年县庆，和全面建成小康社会之年相遇，当年深山戈壁中求生的三个县，交出了怎样的答卷？

憾山——撼山：反贫困、战天地

东乡县属于“三区三州”深度贫困地区。大山在这里拧成疙瘩，条条沟壑把塬坡分割成七零八碎的条块，人们深困其中，当地人形容自己的生活“水比油贵、路在崖边、校在天边”。

仿佛认定了这片土地只能生长贫困，年轻人纷纷离家外出打工。与东乡族自治县同龄的70岁东乡族老人白银中，只能带着孙辈过留守生活。

“妹妹有一次上学摔倒了胳膊。”白银中的孙子、14岁的白义说。

挥别大山，换个活法，成了白银中生命里最大的期盼。

2019年11月，在当地政府的主导下，白银中一家7口告别爬不完的沟沟坎坎，

搬到城镇开始了新生活。一家人分到了一套楼房。电梯直达家门口、拧开水龙头水流清澈……直到现在，白银中还在努力学习使用抽油烟机，白义则用“惊心动魄”形容第一次坐电梯的感受。

搬出大山天地宽，走出大山心敞亮。“十三五”以来，东乡县共实施易地扶贫搬迁2.8万人。

白银中带领全家搬迁时，扔掉了烧柴的大黑锅等很多旧家什，但有两样“旧家什”白银中舍不得扔，一样是挑水的大水桶，一样是以前专门走泥路穿的“泥鞋”。

在东乡人的眼中，水和路的改变，跟命运密切相关。

取水上山、人挑畜驮，遇到恶劣天气，取水就更难了，几乎每家都有一个壮劳力被牢牢绑在“水”上。

“有时候挑到半道摔倒把水洒了，恨得人想哭。”白银中说，他的老腰病就是多年挑水落下的。

东乡县将饮水安全作为“两不愁”的保障重点。在一批大项目的支持下，分散在上千条梁峁和沟岔中的1800多个自然村，基本实现自来水入户和安全饮水全覆盖。

沧海桑田，东乡变了容颜。

从“温饱不足”到“脱贫奔小康”，从“靠天吃饭”到“产业兴旺”，从“贫穷落后”到

“安居乐业”，千百年来困扰东乡人民的吃水、住房、上学、出行、看病等历史难题得到根本性解决。全县公路通畅率达100%，实现了乡乡通油路、村村通公路。

东乡县委书记马秀兰介绍，全县贫困人口从2013年底的10.91万人，减少到2019年底的1.28万人，2020年预计实现整县脱贫摘帽。

8月26日，东乡族自治县迎来70周年县庆。群众涌上街头，欢笑和歌舞齐飞。

“看着眼前的一切，总忍不住掐掐身上的肉，让自己相信这不是梦。”笑着笑着，白银中眼里涌出了泪水。

东乡县向北200公里的天祝县，这里的人民同样经历了命运的巨变。

位于祁连山北麓的天祝县，是我国第一个少数民族自治县。这个古丝绸之路上的咽喉要塞，县域多薄瘠山地。

近年来，天祝县实施了大规模的易地搬迁工程，累计建成76个安置点，搬迁移民6.45万人，占全县总人口的四分之一。

2020年2月，天祝县正式退出贫困县序列，彻底结束了“一方水土不能养活一方人”的历史。

8月1日，天祝县庆祝建县70周年。群众身穿盛装载歌载舞。微风吹过，草原上的格桑花，在阳光下尽情绽放。

(下转7版)

中国共产党中央委员会工作条例

中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出，制定出台《条例》，是党和国家政治生活的一件大事，事关党长期执政和国家长治久安。坚持和加强党的全面领导，最重要的是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导；坚持和完善党的领导制度体系，最关键的是强化“两个维护”制度保障。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本遵循，深刻总结长期以来特别是党的十八大以来党中央治国理政、管党治党的实践经验，着眼加强中央委员会工作，对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定，为保证党中央对党和国家事业的集中统一领导提供了基本遵循。

通知要求，中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要严格执行和遵守《条例》，带头维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导。各地区各部门和广大党员、干部要强化贯彻落实《条例》的政治自觉，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！各地区各部门在贯彻落实《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党中央委员会工作条例

(2020年9月28日中共中央政治局会议审议批准 2020年9月30日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了加强党的中央委员会工作，根据《中国共产党章程》，制定本条例。

第二条 党的最高领导机关，是党的全国代表大会和它所产生的中央委员会。在全国代表大会闭会期间，中央委员会领导党的全部工作，对外代表中国共产党。

第三条 中央委员会高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，总揽全局、协调各方，以坚定正确的政治立场和政治方向，团结带领全党全国各族人民为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

第四条 中央委员会开展工作，牢牢把握以下原则：

(一)坚持党对一切工作的领导，确保党中央集中统一领导。

(下转3版)